
Αποσταθεροποίηση και "πολιτικό κενό"... 

 

Του Θανάση Κ.  

Η κυβέρνηση ισχυρίζεται ότι υπάρχει «αποσταθεροποίηση» στην Ελλάδα! 

Το κατήγγειλε ο ίδιος ο κ. Μητσοτάκης προχθές στη Βουλή, και το απέδωσε σε «παρέμβαση 

ξένης κυβέρνησης» - που δεν κατονόμασε (αλλά όλοι κατάλαβαν ότι εννοούσε τη Ρωσία) – με 

χιλιάδες αυτοματοποιημένα μηνύματα - BOTS - για να κατέβη ο κόσμος στους δρόμους... 

Έτσι η κυβέρνηση προσχώρησε πλέον σε... θεωρίες συνομωσίας! Πράγμα, όμως, που 

επιβεβαιώνει την αποσταθεροποίηση. Γιατί μόνον όσοι ΔΕΝ στέκουν στα πόδια τους 

ανακαλύπτουν τέτοιες "θεωρίες"...Για να πούμε την αλήθεια, η κυβέρνηση έχει κάποιο... «δίκιο»! 

Όχι, βέβαια, γιατί κάποιοι «καταχθόνιοι εξωτερικοί παράγοντες» την αποσταθεροποιούν», αλλά 

γιατί έχει ΑΠΟ-νομιμοποιηθεί το πολιτικό σύστημα συνολικά.  

Κι η απονομιμοποίηση του πολιτικού συστήματος είναι το ΠΡΩΤΟ βήμα για την συνολική 

αποσταθεροποίηση...Μόνο που η από-νομιμοποίηση ΔΕΝ οφείλεται στα... bots. 

• Δεν είναι τωρινή – ξετυλίγεται εδώ και ενάμιση χρόνο... 

• Δεν είναι «ισχυρισμός» - είναι πραγματικότητα, πλήρως αποδεδειγμένη και απολύτως 

μετρήσιμη.  

Και την έχει προκαλέσει - σε μεγάλο βαθμό - η ίδια η Κυβέρνηση! Ας τα δούμε αυτά ένα-ένα: 

-- Η από-νομιμοποίηση του πολιτικού συστήματος άρχισε να εμφανίζεται από τις δεύτερες 

βουλευτικές εκλογές, τον Ιούλιο του 2023: Όταν ψήφισαν 5,3 εκατομμύρια ψηφοφόροι, ο 

μικρότερος αριθμός από το 1977 (5,2 εκατομμύρια) - και ο τρίτος χαμηλότερος αριθμός 

ψηφοφόρων στην 50ετία της Μεταπολίτευσης (το 1974 είχαν ψηφίσει 4,96 εκατομμύρια) ! 

Ο κόσμος ΔΕΝ πάει να ψηφίσει πια!  

Δεν έχει τι να ψηφίσει.  

Απέχει... 

• Ανάμεσα στις βουλευτικές εκλογές, τέλη Μαΐου του 2023, και στις επαναληπτικές 

εκλογές, στις αρχές Ιουλίου 2023, (δηλαδή μέσα σε ενάμιση μήνα), έφυγαν από το 

εκλογικό σώμα 800 χιλιάδες ψηφοφόροι! Δεν πήγαν να ξαναψηφίσουν (από αυτούς 300 

χιλιάδες έφυγαν από την ΝΔ και 500 χιλιάδες από τα υπόλοιπα κόμματα). Κι ήμασταν 

μόνο στην αρχή... 

• Έναν ακριβώς χρόνο αργότερα, αρχές Ιουνίου του 2024 έγιναν οι ευρωεκλογές. Και το 

εκλογικό σώμα συρρικνώθηκε ακόμα περισσότερο: Έφυγαν, επί πλέον, 1,2 εκατομμύρια 

ακόμα – σε σχέση με τις βουλευτικές εκλογές 12 μήνες πριν. Ψήφισαν μόλις 4,1 

εκατομμύρια... Οι λιγότεροι που έχουν ψηφίσει ποτέ! Ακόμα και από όλες τις 

προηγούμενες ευρωεκλογές.  



Συνολικά μέσα σε 12 μήνες, από τέλη Μάϊου του 2023 «έφυγαν» από το εκλογικό σώμα 2 

εκατομμύρια ψηφοφόροι. Ένας στους τρείς που είχε ψηφίσει τότε ΔΕΝ ξαναψήφισε... 

Αυτοί δεν έφυγαν από την ΝΔ να πάνε σε κάποιοι κόμμα της αντιπολίτευσης. Έφυγαν και από 

τα κόμματα της Αντιπολίτευσης – με εξαίρεση τα μικρότερα κόμματα δεξιότερα της ΝΔ, που 

όμως "συγκράτησαν" τις δυνάμεις τους, δεν σημείωσαν συνολικά σημαντική αύξηση ψήφων... 

Κι αυτό ενίσχυσε την εικόνα απογοήτευσης του εκλογικού σώματος από το υπάρχον πολιτικό 

σύστημα συνολικά. Άρα επέτεινε την ΑΠΟ-νομιμοποίησή του.  

Όλα τα ανωτέρω είναι απολύτως «μετρήσιμα» μεγέθη. Κανείς δεν μπορεί να τα αμφισβητήσει. 

Ωστόσο, κάποιοι υποστήριξαν ότι είναι μόνο "συγκυριακά". Δεν δείχνουν κάποια ευρύτερη τάση, 

μας λένε...Όμως οι πρόσφατες δημοσκοπήσεις δείχνουν το ακριβώς ΑΝΤΙΘΕΤΟ: 

Πράγματι, η δημοσκοπική συρρίκνωση της ΝΔ συνεχίζεται, ενώ τα περισσότερα υπόλοιπα 

κόμματα πέφτουν επίσης (με την εξαίρεση του Κόμματος της κας Κωνσταντοπούλου, για το 

οποίο θα αναφερθούμε στη συνέχεια)... 

Η «πρόθεση ψήφου» είναι το μόνο που αξίζει να παρακολουθήσουμε διαχρονικά. Γιατί αποτελεί 

αληθινή "μέτρηση", έστω και σταθμισμένη, ενώ η "εκτίμηση ψήφου" και πάσης φύσεως 

αναγωγές αποτελούν "υποθέσεις". Όλες οι μετρήσεις "πρόθεσης ψήφου" λοιπόν, δείχνουν 

αληθινή ΚΑΘΙΖΗΣΗ για τη ΝΔ! 

Τις παραμονές των ευρωεκλογών η "πρόθεση ψήφου" για τη ΝΔ έδειχνε 29- 30,5% (και με την 

«εκτίμηση ψήφου" την έφταναν 33-35%). Στο τέλος, όλα αυτά διαψεύστηκαν προς τα κάτω: η ΝΔ 

πήρε μόλις 28,3%... 

Τώρα σε πρόθεση ψήφου η ΝΔ σημειώνει 20-23%, δηλαδή 7-9 μονάδες πιο κάτω! (Και σε 

«εκτίμηση ψήφου» της δίνουν λιγότερο απ’ ό,τι πήρε τελικά στις ευρωεκλογές!  

Είναι η πρώτη φορά που ένα κόμμα εξουσίας "προβλέπεται" να πάρει σε βουλευτικές εκλογές 

λιγότερα απ’ ό,τι στις πρόσφατες ευρωεκλογές...). Στην πραγματικότητα η ΝΔ βρίσκεται κοντά 

στο 20% σε πρόθεση ψήφου.  

Ήδη από τις ευρωεκλογές είχε χάσει τους ΜΙΣΟΥΣ ψηφοφόρους της σε σύγκριση με ένα χρόνο 

πριν... Και τώρα μοιάζει να χάνει πολύ περισσότερους από τους μισούς ψηφοφόρους της του 

2023... 

• Πράγματι από τον Μάϊο του 2023 ως τον Ιούλιο του 2023 η ΝΔ έχασε 300 χιλιάδες 

ψηφοφόρους (από τις 2,4 στα 2,1 εκατομμύρια) 

• Από τον Ιούλιο του 2023 ως τις Ευρωεκλογές, τον Ιούνιο του 2024, η ΝΔ έχασε άλλο ένα 

εκατομμύριο ψηφοφόρους. (από τα 2,1 στο 1,1 εκατομμύρια) 

• Και από τις Ευρωεκλογές του περασμένου Ιουνίου μέχρι τώρα (σε "πρόθεση ψήφου") η 

ΝΔ δείχνει να χάνει άλλες 300 χιλιάδες τουλάχιστον (τόσο αντιστοιχούν οι 7-8 

ποσοστιαίες μονάδες που χάνει...) Η εκλογική της βάση έχει συρρικνωθεί πια γύρω στις 

800 χιλιάδες...Κι από αυτούς που εξακολουθούν να δηλώνουν ότι θα την ψηφίσουν, 

αρκετοί το κάνουν "κρατώντας τη μύτη τους"... 



• Και το σημαντικότερο: τα άλλα κόμματα της αντιπολίτευσης, μειώνονται επίσης! Αυτό κι 

αν είναι πλήρης ΑΠΟ-νομιμοποίηση του εκλογικού συστήματος.  

• Το ΠΑΣΟΚ πέφτει κι αυτό!  

• Από τα αποκόμματα στα οποία έχει διαλυθεί ο ΣΥΡΙΖΑ μόνον ένα επιβιώνει (με 

μονοψήφια ποσοστά) κι ένα ακόμα ίσως καταφέρει να περάσει το όριο εισόδου (3%). 

Ενώ από την άλλη πλευρά, η «Ελληνική Λύση» παραμένει στάσιμη κάτω από 10%. Το 

ΚΚΕ επίσης παραμένει στάσιμο, εκεί γύρω στο 7-8%... 

• Το μόνο που φαίνεται να κερδίζει αισθητά είναι η «Πλεύση Ελευθερίας» της 

Κωνσταντοπούλου. Εδώ όμως μιλάμε για ένα μικρό κόμμα το οποίο, συνήθως, με το ζόρι 

περνάει το όριο εκπροσώπησης, και το οποίο κάθε φορά παίρνει τελικά πολύ λιγότερα 

απ' ό,τι του δίνουν οι δημοσκοπήσεις.  

Με δύο λόγια: Όλοι πέφτουν! Η μένουν στάσιμοι στην καλύτερη περίπτωση...Και η λεγόμενη 

"γκρίζα ζώνη" (Δεν ξέρουν τι θα ψηφίσουν ή δηλώνουν «αποχή») έχει εκτιναχθεί στο 15-25%. 

Να σημειωθεί ότι αυτοί είναι ΕΠΙ ΠΛΕΟΝ όσων ήδη ΔΕΝ έχουν ψηφίσει στις προηγούμενες 

εκλογές. (Κάποιοι δημοσκόποι, όσους δεν ψήφισαν στις προηγούμενες εκλογές δεν τους 

λαμβάνουν υπόψιν, γιατί δεν μπορούν να κάνουν «στάθμιση»...) 

Για να το πούμε πολύ χοντρικά: 

Από τα 6 εκατομμύρια που ψήφισαν τέλη Μάϊου του 2023, τα 2 εκατομμύρια ΔΕΝ πήγαν να 

ψηφίσουν ένα χρόνο αργότερα, στις ευρωεκλογές του 2024. 

Κι από τα 4 εκατομμύρια που πήγαν να ψηφίσουν στις ευρωεκλογές, ένας στους τέσσερις 

περίπου δηλώνει σήμερα... "γκρίζα ζώνη": δεν ξέρουν, δεν απαντούν ή θα κάνουν αποχή. Και 

ψηφίζουν κάποιο από τα υπάρχοντα κόμματα μόνο τα τρία εκατομμύρια! 

Οι μισοί συνολικοί ψηφοφόροι του 2023 είτε έχουν ήδη φύγει, είτε δηλώνουν ότι δεν ξέρουν αν 

και τι θα ψηφίσουν. Πάντως κανένα από τα υφιστάμενα συστημικά κόμματα... 

Έχουμε λοιπόν πλήρως καταγεγραμμένη και απολύτως «μετρήσιμη» φυγή μεγάλου τμήματος 

του εκλογικού σώματος, και περαιτέρω φυγή μετά τις ευρωεκλογές, και πλήρη αποδυνάμωση 

όλων σχεδόν των κομμάτων.  

Πέραν του ότι όπως δείχνουν τα «ποιοτικά στοιχεία», κι από τους ψηφοφόρους που 

εξακολουθούν να ψηφίζουν, πολλοί δεν αποδέχονται ούτε το κυβερνητικό "αφήγημα", ούτε ότι η 

αντιπολίτευση αποτελεί σοβαρή "εναλλακτική λύση". Αυτό κι αν είναι πλήρης ΑΠΟ-νομιμοποίηση 

του πολιτικού συστήματος. Χωρίς προηγούμενο μάλιστα... 

* Και σαν να μην έφταναν όλα αυτά, ο κόσμος βγήκε στους δρόμους για τα Τέμπη, όχι γι' αυτό 

καθ' αυτό το τραγικό δυστύχημα, αλλά για τρείς επιπλέον λόγους: 

• Πρώτον, γιατί δημιουργήθηκε η - εύλογη - αίσθηση ότι η κυβέρνηση συγκαλύπτει τα αίτιά 

του (που μοιάζουν να είναι πολύ βαθύτερα από το "ανθρώπινο λάθος" και την "κακιά 

στιγμή") 

• Δεύτερον, γιατί με όσα μεσολάβησαν φαίνεται πως η κυβέρνηση έχει χάσει την μπάλα, 

και ότι η Δημόσια Διοίκηση έχει διαλυθεί. Δεν μπορεί να εγγυηθεί την ασφάλεια των 



πολιτών - ενώ αντίθετα εξαντλείται στο να συγκαλύπτει ευθύνες. Και στη θέση των 

τραγικών θυμάτων θα μπορούσαν να είναι οποιοσδήποτε...Από τύχη ζούμε...Χάθηκε 

λοιπόν, η εμπιστοσύνη και στην Εκτελεστική Εξουσία και στην Δικαστική Εξουσία. Στους 

θεσμούς γενικότερα... 

• Τρίτον, γιατί μετά το δυστύχημα η κυβέρνηση άρχισε να αντιδικεί με τους συγγενείς των 

θυμάτων. Πράγμα που ανατροφοδότησε την οργή, όχι απλώς των συγγενών, αλλά και 

εκατομμυρίων πολιτών, που κατάλαβαν ότι στη θέση των τραγικών συγγενών θα 

μπορούσαν να βρίσκονται οι ίδιοι...  

Κι έτσι έχουμε το τελευταίο μετρήσιμο μέγεθος της Από-νομιμοποίησης: Στην Ελλάδα βρέθηκαν 

τον τελευταίο μήνα στους δρόμους περισσότερα πλήθη απ' ό,τι οποιαδήποτε άλλη στιγμή στα 

50 χρόνια της Μεταπολίτευσης.  

* Κι ακόμα το κυβερνητικό αφήγημα έχει καταρρεύσει πλήρως.  

• Και η Εξωτερική Πολιτική (όπου η Ελλάδα αν και "καλό παιδί" και των Ευρωπαίων και 

των Αμερικανών ως σήμερα) νοιώθει πια πλήρως απομονωμένη.  

• Και η Ενεργειακή Πολιτική (όπου η "πράσινη μετάβαση" και η απο-ανθρακοποίηση στις 

οποίες πρόωρα και βιαστικά προσχωρήσαμε) αρχίζουν να αναθεωρούνται διεθνώς. 

Αφού δημιούργησαν εδώ μόνιμη "ακρίβεια" με τα ιλιγγιώδη τιμολόγια που προκαλούν 

κάθε μήνα φρίκη και στα νοικοκυριά και στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.  

Το λεγόμενο "επιτελικό κράτος" έχει καταντήσει το πιο σύντομα ανέκδοτο.  

-- Η woke ατζέντα που από κάποιους προβλήθηκε ως το "ιερό δισκοπότηρο" του ... 

εκσυγχρονισμού, αναθεματίζεται πια από τις δυτικές χώρες από τις οποίες μας την έφεραν εδώ. 

Και όσοι την υποστήριξαν εις τα καθ' ημάς, απ' όλα τα συστημικά κόμματα, τώρα είτε δεν ξέρουν 

που να κρυφτούν ή τα γυρίζουν σιγά-σιγά. Ενώ υπάρχουν και κάποιοι αμετανόητοι που 

κατάντησαν "γραφικοί"... 

Δεν είναι μυστήριο λοιπόν, που δημοσκοπικά η κυβέρνηση καταρρέει, αλλά και η 

αντιπολίτευση... επίσης βουλιάζει! 

Επί της ουσίας σε ένα κόσμο, όπου όλα γύρω μας ανατρέπονται, κανένα συστημικό κόμμα δεν 

έχει να πει κάτι διαφορετικό. Απλώς τσακώνονται ποιος είναι ο... χειρότερος! 

* Πριν λίγα 24ωρα ήλθε και η επιβεβαίωση: 

• Οι ισλαμιστές που υποστηρίζονται από την Τουρκία στη Συρία έσφαξαν μερικές χιλιάδες 

Αλαουιτών και Ελληνορθοδόξων στα δυτικά της χώρας. 

• Οι Τούρκοι στηρίζουν το νέο καθεστώς Γκολάνι, το οποίο "ανέχθηκε" τις σφαγές. Αν δεν 

τις υποκίνησε κι όλας.  

• Το Συριακό Παρατηρητήριο του Λονδίνο, το οποίο επί 12 χρόνια πολέμησε το καθεστώς 

Άσαντ, απέδωσε τις σφαγές στους ισλαμιστές - κι όχι στους Αλαουίτες.  

• Οι Ευρωπαίοι απέδωσαν στις σφαγές στους Αλαουίτες που στήριζαν το καθεστώς 

Άσαντ!  

• Οι Αμερικανοί απέδωσαν τις σφαγές στο καθεστώς Γκολάνι και στους ισλαμιστές.  Το ίδιο 

και οι Ισραηλινοί.  



• Αμερικανοί και Ρώσοι πήραν κοινή πρωτοβουλία στο Συμβούλιο Ασφαλείας 

καταδικάζοντας το νέο καθεστώς Γκολάνι.  

Και η Ελλάδα πήρε... "ισορροπημένη" θέση συνιστώντας... "αυτοσυγκράτηση απ' όλες τις 

πλευρές"...Για να μην κακοκαρδίσουμε τη "φίλη Τουρκία"...Η Από-νομιμοποίηση ήταν το πρώτο 

βήμα.  

Η Αποσταθεροποίηση ήταν το επόμενο - αποτέλεσμα της από-νομιμοποίησης. Υπάρχει και τρίτο 

βήμα: ΑΗΔΙΑ! 

Μην ψάχνει η κυβέρνηση να βρει ξένα... bots. Μόνη της αποσταθεροποιεί τον εαυτό της! Και μη 

ψάχνει να βρει "εναλλακτική λύση" η Αντιπολίτευση. Η ίδια είναι χειρότερη απ' όσα καταγγέλλει. 

Και μη ψάχνουν να βρουν διέξοδο στον "ανασχηματισμό"...Ουδείς ασχολείται.  

Στην Ελλάδα υπάρχει σήμερα τεράστιο πολιτικό ΚΕΝΟ! Που κανένα από τα "συστημικά 

κόμματα" δεν μπορεί να καλύψει. Όπως και καμία από τις "αντισυστημικές" δυνάμεις.  

Σε συνθήκες τεράστιων τεκτονικών μετακινήσεων σε όλο τον υπόλοιπο κόσμο, μέσα στην 

Ελλάδα υπάρχει πρωτοφανές πολιτικό κενό που κινδυνεύει να μετατραπεί σε "Μαύρη 

Τρύπα"...και λίγη Φυσική της Σχετικότητας δεν βλάφτει και ισχύει στην περίπτωσή μας, όλα είναι 

σχετικά, ειδικά στις μέρες μας. 
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